Вариативный урок-зачёт: итоговый тестовый контроль по теме «Отрасли Мирового хозяйства и НТР».
1. Выберите верное утверждение:
1) импорт — это вывоз товаров в другие страны;
2) импорт — это денежные средства, выделенные государством каким-либо регионам, отраслям, социальным группам;
3) импорт — это наука о народонаселении, его воспроизводстве;
4) импорт — это ввоз товаров в страну из других государств.

2. Закончите предложение:
Международное географическое разделение труда предполагает ... .
1) неравномерное размещение ресурсов и товаров по странам мира;
2) специализацию отдельных стран на производстве определённых видов продукции и услуг и последующий обмен ими;
3) одинаковые для всех стран мира затраты на производство и доставку продукции;
4) ввоз в страну товаров или капиталов из других стран.

3. Выберите верное утверждение:
1) Европейский союз является примером отраслевой экономической интеграции;
2) по общей длине нефте- и газопроводов первое место в мире принадлежит США, второе — России, третье —Германии;
3) географическая модель современного мирового хозяйства имеет моноцентрический характер;
4) влияние НТР на отраслевую структуру мирового хозяйства проявляется в сокращении доли животноводства.

4. Выберите верное утверждение:
1) крупнейшая ГЭС Латинской Америки находится на реке Парана, Северной Америки — на реке Колумбия;
2) районы нового промышленного освоения находятся
на перекрёстке транспортных путей международного значения;
3) Медный пояс в Африке располагается на территории таких стран, как Заир, Замбия и Танзания;
4) к числу региональных экономических сообществ относятся НАТО, АСЕАН, ОПЕК.

5. Высокие показатели валового внутреннего продукта на душу населения, высокая доля непроизводственной сферы в структуре хозяйства, преобладание обрабатывающих отраслей в структуре промышленности характерны для:
1) новых индустриальных стран;
2) наименее развитых развивающихся стран;
3) нефтеэкспортирующих развивающихся стран;
4) всех развивающихся стран.

6. Территориальная структура мировой промышленности зависит главным образом от:
1) концентрации трудовых ресурсов;
2) размещения крупных промышленных районов;
3) богатства природных ресурсов;
4) уровня развития социальной структуры.

7. Основным фактором, влияющим на размещение выплавки алюминия, является:
1) экологический;	   3) энергетический;
     2)потребительский;	4) тяготение к центрам науки.

8. Причиной того, что чёрная металлургия во многих развитых странах мира тяготеет к морским портам, является:
1) потребность производства в большом количестве воды;
2) переход на более дешёвую импортную руду;
3) развитие металлоёмкой отрасли — судостроения;
4) растущий экспорт чугуна и стали из развитых стран.

9. Особую роль в развитии хозяйства мира в период НТР приобрела:
1)  электроэнергетика;	               3) чёрная металлургия;
2)  лесная промышленность	                4) пищевая промышленность

10. Типом историко-экономической структуры хозяйства, характерным в настоящее время для развивающихся стран, является:
1)  аграрный;	                              3) постиндустриальный;
2)  аграрно- индустриальный;	                                          4) индустриальный.


11. Заполните пропуск в предложении:
Через свободные экономические зоны проходит около    ...% мирового товарооборота.
1) 0,2;	2) 3;	3) 10;	4) 45.

12. На долю добывающей промышленности в мировом промышленном производстве приходится:
         1) около 1/10;           3) около 6/10;
         2) более 3/10;           4) более 9/10.

13. Экстенсивное сельское хозяйство характерно для:
1) Монголии и Бангладеш; 3) ФРГ и Франции;
2) Дании и Швеции;	4) США и Канады.

14. Выберите верное соответствие «морской порт — груз,на транспортировке которого он специализируется»:
1) Тубаран (Бразилия) — медная руда;
2) Ричардс-Бей (ЮАР) — железная руда;
3) Рас-Таннура (Саудовская Аравия) — нефть;
4) Роттердам (Германия) — глинозём.

15. Страна, являющаяся лидером по уровню автомобилизации, — это:
1)  Германия;	3) США;
2)  Италия;	4) Польша.

16. Заполните пропуск в предложении:
В составе машиностроения мира насчитывается более ...отраслей.
1) 10;	2) 30;	3) 50;	4) 70.

17. Одним(ми) из основных компонентов «зеленой революции» является(ются):
1) химизация и механизация;
2) создание аграрно-промышленных объединений;
3) электрификация;
4) развитие исключительно фермерских хозяйств.

18. Страны Тропической Африки характеризуются:
1) самым низким уровнем индустриализации в мире;
2) ведущей ролью промышленности в экономике;
3) высоким уровнем развития непроизводственной сферы хозяйства;
4) ведущей ролью железных дорог в грузообороте.

19. Монокультурная специализация сельского хозяйства характерна для:
1)  Уганды;	3) Испании;
2)  Китая;	4) Аргентины.

20. 9/10 мирового сбора риса приходится на страны:
1) Юго-Западной и Южной Азии;
2) Восточной, Юго-Восточной и Южной Азии;
3) Латинской Америки;
4) Северной Африки и Южной Европы.

21. Выберите верное утверждение:
1) животноводство — ведущая отрасль сельского хозяйства Индии;
2) Турция по добыче и экспорту хромитовых руд занимает одно из ведущих мест в мире;
3) население стран Северной Африки равномерно размещено по территории;
4) в Иордании ведутся разработки нефти мирового значения.

22. Выберите верное утверждение:
1) в отраслевой структуре стран Юго-Западной Азии преобладает чёрная металлургия;
2) Флорида и Техас являются крупнейшими нефтедобывающими штатами США;
3) основным направлением животноводства Аргентины является свиноводство;
4) кукурузный пояс США располагается на Среднем Западе.

23. В мировом промышленном производстве лидером является:
1)  Канада;	3) Россия;
2)  США;	4) Япония.

24. Страной с наибольшим объёмом добычи нефти в мире является:
1) Мексика;	3) Венесуэла;
2) Саудовская Аравия;          4) ОАЭ.

25. Одним из сложившихся в настоящее время «железо рудных мостов» является:
1) Австралия — Россия;
2) Бразилия — Западная Европа;
3) Канада — Мексика;
4) Западная Европа — Северная Африка.

26. В мировой выплавке стали на долю зарубежной Азии приходится:
1) 22%;	2) 42%;	3) 62%;	4) 82%.

27. Из всего добываемого природного газа в международную торговлю поступает:
1)  около 50%;	3) 15—20%;
2)  30—45%;	            4) 50—60%.

28. В мировой химической промышленности сложилось четыре главных региона:
1) США, зарубежная Европа, СНГ, Япония;
2) США, зарубежная Азия, Россия, Япония;
3) зарубежная Европа, Латинская Америка, Китай, СНГ;
4) Россия, Япония, зарубежная Европа, США.

29. Странами, для которых лесная и деревообрабатывающая промышленность — важная отрасль международной специализации, являются:
1) Норвегия и Дания;
2) Швеция и Финляндия;
3) Великобритания и Нидерланды;
4) Швеция и Франция.

30. Отрасль — лидер мировой промышленности по числу занятых и по стоимости производимой продукции, — это:
1) электроэнергетика;
2) машиностроение;
3) химическая промышленность;
4) лёгкая промышленность.
5) 



